Valikokeen 1 uusinta

1. (4 + 4 pistettd) Tarkastellaan seuraavia aakkoston { a,b } kielia:

(a) Kieli A; koostuu kaikista merkkijonoista, joissa esiintyy osamerkkijono bab.
(b) Kieli As koostuu kaikista merkkijonoista, joissa a-merkkien lukuméira on kolmella jaolli-
nen. (Huomaa, ettd nolla on jaollinen kolmella.)

Esita kielille A; ja Ap sekd deterministinen darellinen automaatti ettd saannollinen lauseke.

2. (8 pistettd) Muodosta sddnndllistd lauseketta ((01 U 10)1*)* vastaava epideterministinen darel-
linen automaatti kurssilla esitetylld menetelmalld. Vilivaiheita tai selityksid ei tarvitse esittda,
kunhan lopputulos on saatu (tarkalleen) kurssilla esitetylld menetelmalla.

3. (24 2+ 4 pistettd)
(a) Kielistd A ja B tiedetdén vain, ettd A ei ole sddnnéllinen ja A C B. Voidaanko tdmin
perusteella piitella, ettd B el ole sddnnéllinen?

(b) Kielistd A ja B tiedetdin vain, ettd A on siénnéllinen mutta AUB ei ole. Voidaanko timan
perusteella paatelld, ettd B ei ole sddnnollinen?
(c) Todista, etta kieli o
C={ac*|i,jkeNi<j+k}
ei ole sddnnollinen.
Kohdissa (a) ja (b) perustele vastauksesi esittamilla tasmillinen todistus tai vastaesimerkki.

Voit kiyttda apuna mitd tahansa kurssilla todistettuja sdannollisten kielten ominaisuuksia ja
tietoa, ettd esim. kieli {0"1" | n € N} ei ole sddnnéllinen.

Kohdassa (c) esitd tdsmaillinen todistus; voit kiyttd4d pumppauslemmaa ja muitakin haluamiasi
kurssilla esitettyjd tuloksia.




